

盘活用好“沉睡资源”，向“批而未供和闲置土地”亮剑

我市将对未能按期完成任务的县区，暂停新增建设用地审批

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 市自然资源和规划局日前印发了《关于下达2021年批而未供和闲置土地处置任务的通知》，确定了2021年度批而未供和闲置土地的处置任务目标和具体举措。牡丹晚报全媒体记者昨日了解到，我市将加大力气盘活存量用地，通过建立通报奖惩制度，向批而未供和闲置土地“亮剑”，未能按期完成任务的县区，将暂停新增建设用地审批。

据了解，批而未供是指经批准的农用地转用或土地征收，但未完成供应的土地。闲置土地是指国有建设用地使用权人超过约定动工开发日期满一年未

动工开发的土地。

优化土地要素配置、规范土地管理秩序是经济高质量发展的重要支撑，然而，“一方面是建设用地紧缺，一方面是土地闲置浪费”现象一直存在。如何让闲置土地“忙”起来？处置批而未供、闲置低效土地、盘活存量土地，是破解土地供应和利用不平衡不充分问题，切实提高土地资源供给质量和效率的重要举措。

通知指出，今年全市2009—2018年批而未供土地的处置任务为8000亩，2019年以来批而未供土地的处置任务为24000亩，闲置土地的处置任务为4622亩。闲置土地处

置销号将逐宗开展，以开工、置换、收回其中之一作为核查销号标准，经省厅核实后予以销号。批而未供土地的处置任务完成情况依据2021年12月31日自然资源部土地市场动态监测与监管系统实时数据进行最终认定。

我市将建立通报和惩戒制度，对各县区批而未供和闲置土地处置任务完成情况进行周调度、月通报。同时根据考核任务完成情况、自然资源部和省相关政策予以落实奖惩。对不能按期完成考核任务的县区，除国家重点项目和民生保障项目外，暂停新增建设用地审批。

菏泽政法护航工作站成立运行

将对优化金融系统法治营商环境起到助推作用



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 8月3日上午，菏泽市政法护航工作站揭牌成立(上图)。揭牌仪式结束后，与会领导到政法护航工作站实地调研指导工作，并对优化金融系统法治营商环境等问题进行交流座谈。

据悉，今年以来，全市政法机关紧抓政法队伍教育整顿，以“我为群众办实事”实践活动为重要抓手，积极为群众办实事解难题，助力企业经营发展出实招见实效，全市法治营商环境进一

步优化。但是，我市金融系统点状风险依然存在，如“恶意逃废债”居高不下。建立政法护航工作站，能够进一步整合司法资源，运用司法手段，依法保护金融系统企业合法权益，将可能出现的问题扼杀在萌芽状态，推动优化金融环境工作常态化。工作站进驻专班应多听取服务对象诉求建议，结合金融系统工作实际，找准结合点，选对切入点，多总结研判，以严实服务举措、过硬工作作风，确保站点能够有序有效运行，为全市营商环境改

善和经济社会发展保驾护航。

今年以来，全市政法机关紧抓政法队伍教育整顿，以“我为群众办实事”实践活动为重要抓手，积极为群众办实事解难题，助力企业经营发展出实招见实效，全市法治营商环境进一步优化。

据了解，在市级金融系统成立的首家“政法护航工作站”，将对优化金融系统法治营商环境起到助推作用，这也是将政法机关教育整顿成果转化为为民办实事工作成效的重要体现。

102处“小荷学堂”结业

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉 淑娅



“一粒米千滴汗，粒粒粮食汗水换……任何一粒粮食都是用汗水换来的，我们应该珍惜粮食，其他国家还有很多孩子因吃不上饭而饿着肚子。”8月3日，牡丹晚报全媒体记者赶到位于牡丹区南城办事处的城南驿站新时代文明实践站分站，这里设有一处“小荷学堂”，大学生志愿者们将“珍惜每粒粮食，倡行光盘行动”的课程做成了PPT，投影在墙上让孩子们学习，30名孩子听得认真，不时提出疑问，志愿者们认真回答。

“小荷学堂”是由团市委联合市委组织部、市文明办、市教育局、市民政局、莱商银行菏泽分行，在全市开展的“小荷学堂”留守儿童关爱项目。今年暑假，全市共开设学堂102处，招募大学生志愿者650余名。其中，牡丹区15处、菏泽开发区2处、高新区2处、定陶区11处、曹县8处、成武县13处、单县8处、巨野县15处、郓城县8处、鄄城县10处、东明县10处。

今年是“小荷学堂”项目第四年启动，与以往不同的是，孩子们走出课堂，来到市博物馆、冀鲁豫边区革命纪念馆等地参观学习。

“我和老师、同学一起去了冀鲁豫边区革命纪念馆！”“我们一起去了博物馆！”“我们一起为郑州加油！”谈及在“小荷学堂”印象最深刻的事，孩子们争先恐后地回答着。

每一处“小荷学堂”的特点都

不相同，大学生志愿者们根据自己的大学专业为孩子们设定了兴趣课程，不论什么样的课程，孩子们了解了平时接触不到的知识点，都非常兴奋。

最让人感动的是牡丹区皇镇办事处的“小荷学堂”，这里每年都要举办特殊的集体生日会，早已形成了传统。谈起原因，负责人笑着说，在2008年第一次开展“小荷学堂”项目时，为了了解留守儿童的现状，让孩子们写下“如果给你一个愿望，你想获得什么”这一问题的答案，其中一名孩子写道：“父母回来，给我过一个生日！”青岛城市学院的志愿者看得心酸，决定每年都为孩子们过“集体生日”，让孩子们感受陪伴的力量。

像这样温暖的事情有很多，孩子和大学生志愿者们是相互陪伴、相互成长的。“我今年是第二年参加‘小荷学堂’，暑期过后上大三。下一年暑假，我要备考研究生，恐怕就参加不了了，很舍不得孩子们。两年的志愿服务，让我成长了许多，也更加了解到家长、老师的不易。我爱‘小荷学堂’，我爱菏泽。”来自聊城的李晓鹏感慨道。

8月3日，“小荷学堂”落下帷幕，孩子们和志愿者们都依依不舍，流下眼泪。不少志愿者许诺，下一年还来菏泽，还为这些可爱的学生当“老师”。

周六前，阵雨频繁，雨量较小



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 牡丹晚报全媒体记者昨日从市气象部门获悉，8月4日至7日，今年第九号台风“卢碧”在东南沿海活动并缓慢向东北方向移动，同时在河套地区有冷空

气南下，在这期间我市云量较多，频繁有阵雨天气，但雨量较小。

市气象部门预报，8日以后四五天内，东部海上是低压区，我市受偏北气流控制，多晴好天气。

菏泽市气象台在8月3日16时1分发布天气预报，今天，多云，最高温度34℃，最低温度24℃，东南风转南风2~3级。4日夜间到5日白天，多云转小雨，最高温度32℃，最低温度25℃，东南风2~3级。5日夜

间到6日白天，晴，最高温度33℃，最低温度25℃，东风2~3级。6日夜间到7日白天，晴转小雨，最高温度32℃，最低温度24℃，东风转东北风2~3级。7日夜间到8日白天，多云转小雨，最高温度32℃，最低温度24℃，西北风2~3级。

24℃，东风转东南风2~3级。08日夜间到9日白天，小雨，最高温度29℃，最低温度24℃，东南风转北风2~3级。9日夜间到10日白天，阴，最高温度32℃，最低温度22℃，西北风转北风2~3级。